
Elektronika 1.          pót-ZH 
 

2013. 11. 08. 
 1. 2. 3. Σ 

Név: 
 

Neptun:     
 
1. Diódás munkapont stabilizálás: 

1.1.   Rajzolja le  az egy telepes, 
bázis osztót és emitter 
ellenállást tartalmazó 
munkapont beállításnak 
diódákkal stabilizált 
változatát! (5pont) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
1.2.   Határozza meg a tranzisztort a bázison lezáró áramkör Thevenin helyettesítő képét és annak 

paramétereit! A diódákat egyparaméteres modellel (UBE0 ) vegye figyelembe! (5pont) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
1.3.   Írja fel a nyitó irányban előfeszített dióda átmeneteket tartalmazó hurok egyenletet! (5pont) 
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1.4.  Határozza meg a kompenzálás feltételét: mi az összefüggés a kompenzálásban részvevő diódák 

száma és a bázis osztó ellenállásainak aránya közt? (5pont) 
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2.  Az adott áramkörben a műveleti erősítők ideálisak 
      
       2.1    uki1 / ube1  =  ?  , ha  ube2  =  0   (5pont) 
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       2.2    uki2 / ube1  =  ?  , ha  ube2  =  0   (5pont)  
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       2.3    uki1 / ube2  =  ?  , ha  ube1  =  0    (5pont)  
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       2.4    uki2 / ube2  =  ?  , ha  ube1  =  0     (5pont)  
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3.  Az áramkör paraméterei: 
 
       T1: n-p-n tranzisztor,   
 UBE0 = 0,6 V,    B1= β1 ∞→ ,    Um = 0.6 V        
     
       T2: p-csatornás növekményes MOS FET,                                         
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00     UP = 4 V; ID00 =   1 mA  

 
          C →∞ ,    Ut =15V;      R3 = 15 kΩ. 
 
 3.1.  A T1 és T2 tranzisztor alapkapcsolásának típusa?     (5pont) 
 
 T1: földelt emitteres  (FE),  T2: földelt source-u  (FS)  kapcsolás. 
 
 3.2.  T1 munkapontja (ube=0):  IE0 = ? ,    ha  R1 = 4 kΩ, R2 = 7,2 kΩ .  (5pont) 
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 3.3.  T2 munkapontja (ube=0):  ID0 = ? , ha  IE0 = 1mA, R1 = 8 kΩ, R2 = 14,4 kΩ .  (5pont) 
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 3.4.  T1 záró irányú kivezérelhetősége: UCE 
-  = ?,  ha R1 = 4 kΩ, R2 = 7,2 kΩ .  (5pont) 
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 VRIUU eCtCE 6,74,22302 00 =−=−=  

 
 

 VRIU vCCE 80 ==−  

 
 3.5.  T1 nyitó irányú kivezérelhetősége: UCE 

+  = ?, ha R1 = 4 kΩ, R2 = 7,2 kΩ . (5pont) 
 
 VUUU mCECE 70 =−=+  

 
 
 3.6.  Menyi a kimeneti feszültség munkaponti értéke, uki0  = ?,   ha R1 = 4 kΩ, R2 = 7,2 kΩ ? 
                                                                                                                                    (5pont) 
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 3.7.  Mekkora statikus (egyen) Ube feszültségnél lesz Uki = -Ut ,  ha  R1 = 4 kΩ, R2 = 7,2 kΩ?  
                                                                                                                                    (5pont) 
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 3.8.   Mekkora T2 disszipációja, ha a kimeneten  1 V amplitúdójú  szinusz jel van és  
                                                                                   R1 = 4 kΩ, R2 = 7,2 kΩ?  PD2  = ?       (5pont) 
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 3.9.  Mekkora T1 disszipációja, ha az R1 ellenálláson a 2 mA munkaponti áramra szuperponálódó  
           0.2 mA amplitúdójú szimmetrikus négyszög jel van? (C =0, R1 = 4 kΩ, R2 = 7,2 kΩ ) 
                                                                                                                             PD1  = ?    (5pont) 
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 1. félperiódus: ( )( )11001 IRUIIP CEC ∆−∆+= =2,5 * (7,6-4*0,5)= 14 mW 

 2. félperiódus: ( )( )11002 IRUIIP CEC ∆+∆−= =1,5 * (7,6+4*0,5)= 14,4 mW 

                   PD1=(P1 + P2)/2 = 14,2 mW 
 
 3.10.  Rajzolja le az áramkör váltóáramú, kisjelű, lineáris helyettesítő képét!    (5pont) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 3.11.  A T1 és T2 tranzisztorok lineáris helyettesítő képének paraméterei ( rd és S) hogyan függnek  
               munkaponti jellemzőktől, mennyi az értékük, ha  R1 = 4 kΩ, R2 = 7,2 kΩ ?    (5pont) 
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 3.12.  uki / ube = ?,   ha   R1 = 4 kΩ, R2 = 7,2 kΩ   T2: S = 0,5 mS,   T1: rd = 13 Ω   (5pont) 
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 3.13.  Rki  = ?,   ha     R1 = 4 kΩ, R2 = 7,2 kΩ   T2: S = 0,5 mS,   T1: rd = 13 Ω   (5pont)  
 
 Rki  = R3  = 15 kΩ 
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